

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ДЕТСКОГО САДА И СЕМЬИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ООД ДОШКОЛЬНИКОВ

*Подготовила
Ткаченко Алёна Анатольевна
ст. воспитатель
МДОБУ Талаканского д/с № 2 «Солнышко»*

Современная ситуация в образовании предполагает активное участие родителей в педагогическом процессе. Сегодня они выступают социальными заказчиками содержания воспитательно – образовательной деятельности дошкольного учреждения. Успешное функционирование любого детского сада предполагает учет мнений и пожеланий родителей воспитанников. Эффективность работы ДОУ во многом зависит от взаимопонимания между персоналом дошкольного учреждения и родителями.

В нашем дошкольном учреждении мостик взаимопонимания между родителями и педагогами начинает выстраиваться... Конечно, не так быстро и прочно как нам хотелось бы, но результаты уже есть.

Одной из основных задач по организации работы с родителями в нашем детском саду является создание условий для обеспечения прав родителей на участие в управлении образовательным процессом. В д/с работает Управляющий совет ДОУ. В него вошли родители, педагоги, готовые определить пути и направления развития детского сада. На заседаниях Управляющего Совета родители обсуждают различные вопросы, в том числе и о введении ФГОС ДО, об образовательной программе учреждения, высказывают мнение о разработке стратегических документов, одним из которых является программа развития.

Другим немаловажным аспектом работы с родительской общественностью является информационное сопровождение и просвещение. При этом основным источником информации для родителей являются педагоги и администрация детского сада. Так для родителей выпускаются буклеты, памятки, стен – газеты, папки – передвижки, размещается информация в уголках для родителей, на сайте учреждения.

Для пополнения банка данных по родителям активно используется такая форма взаимодействия с родителями, как анкетирование, тестирование. У персонала детского сада возникает мотивация в получении различной информации. Анкетирование и тестирование проводится на предмет выяснения запросов родителей, их ожиданий от сотрудников ДОУ и выявления уровня педагогической компетентности родителей.

Наши родители участвуют в реализации программы, в создании условий для полноценного и своевременного развития ребенка в дошкольном возрасте.



Они являются активными участниками образовательного процесса, участниками всех проектов, независимо от того, какая деятельность в них доминирует.



Совместное физкультурное занятие (ср.гр.)



Совместное занятие по ручному труду (2 мл.гр.)



Совместное мероприятие, участие в акции «Гирлянда дружбы» (ст.гр.)



Работа по проекту «История пуговицы» (ст.гр.)



Работа с родителями в рамках проекта «Мамочка любимая» (под.гр.)

Мы повышаем компетентность родителей в вопросах стандартизации образования и активно сотрудничаем с семьей с использованием различных форм, таких как:

- Проведение общих (групповых, индивидуальных) собраний;
- Педагогические беседы с родителями;
- Тематические консультации с родителями;
- Совместные досуги;
- Открытые занятия с детьми в ДОУ для родителей и занятия с участием родителей;
- Участие родителей в подготовке и проведении праздников;
- Выставки детских работ, изготовленных вместе с родителями;



- Посещение семей воспитанников на дому;
- Организация “уголков для родителей”, оформление витрин (фотомонтажей), семейный вернисаж.
- Дни открытых дверей и Дни добрых дел;

- Совместное создание предметно-развивающей среды;
- Работа с родительским активом группы.
- Сайт ДОУ



Семинар – практикум для педагогов, проводит родительница под.гр.

Наше дошкольное учреждение предлагает родителям основные образовательные услуги и дополнительные в виде кружковой деятельности: кружок «Весёлые нотки», «Волшебная кисточка», «Юные театралы», «Самоделкин» и секции спортивного мяча «Школа мяча», где родители помогают нам оформлять зал к отчетным мероприятиям, шить костюмы для детей, оформлять выставки, готовить детей к участию в районных соревнованиях.



Родители шьют костюмы для детских

постановок (ср.гр.)





Родители с удовольствием участвуют в спортивных состязаниях. На сегодняшний день те формы, которые применяются у нас в детском саду, зарекомендовали себя положительно и дали хороший результат, видно, что позиция родителей стала более гибкой. Теперь они ощущают себя более компетентными в управлении ДОУ и в воспитании детей. Но мы не останавливаемся на достигнутом, а продолжаем искать новые пути сотрудничества с родителями!